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A falu meghódítása 
a kereskedők által.

A magyar kereskedelem és ipar jö­
vendőjének legfontosabb problémája Ma­
gyarország belső piacának kiépítése, avagy 
ami azzal egyértelmű, a magyar falu 
meghódítása. Magyarország háromnegyed
része falu nem fogyaszt semmit, s Így 
nem szolgálhat egy hatalmas ipari ter­
melés és kereskedelem alapjául. A falu 
meghódítása tehát az az igen fontos fe­
ladat, mely a magyar kereskedelemre és 
iparra hárul.

A falu meghódítása elé azonban óri­
ási akadályok gördülnek. A falusi nép el­
maradottsága, konzervativizmusa, a me­
zőgazdasági cselédek es munkások olcsó 
munkabéré az agrárizmus politikai és

gazdasági hatalmának alapja. Ezt a ha­
talmi alapot támadja meg az előretörő és 
kulturterjesztő kereskedelem, ezt védel­
mezik kétségbeesetten az agráriusok kép­
viselői, a nagybirtokosok, s azért egész 
bátran állíthatjuk, hogy az agrárizmus 
és a merkantil izmus közötti küzdelem üt­
köző pontja a falu. Az agrár hatalom fel­
legvára a falu, s bár a falu meghódítá­
sától függ a magyar kereskedelem és ve­
le együtt az ipar fejlődése, az agrárok 
mindén hatalmukkal a falura feküsznek 
s a kereskedelem útját elállják.

A kereskedelem szempontjából a falu 
lakosságának tulajdonképpen csak három 
nagy csoportja bit* különös fontossággal, 
A mezőgazdasági munkások és cselédek, 
valamint a kisbirtokosok. Az első két 
csoport, a mezőgazdasági cseledek és 
munkások Magyarország lakosságának 
csaknem a felet teszik. S ez az óriási 
tömeg, mint fogyasztó tömeg alig jöhet 
számításba. A mezőgazdasági cseléd és 
munkás elmaradott tudatlan. Kulturszük-

ségletcin ninesennek, beletörődött fennálló 
bérviszonyokba, melyek tőképp természet­
beli szolgáltatásokon alapulnak. A cseléd 
az mindent természetben kap. Ruhát, la­
kást és élelmiszert. Készpénzjövedelme alig 
nagyobb 50—60 koronánál. A mezőgaz­
dasági munkás pedig szintén kedveli a 
természetbeni munkabért, jezért vállalja el 
részért az aratást és a csépelést, ezért 
mivel! meg részért a burgonya, vagy ku­
koricaföldet, úgy hogy jövedelmének arány­
lag csekély része készpénz. Ha még eh­
hez hozzávesszük, hogy a mezőgazdasági 
munkabérek általában igen alacsonyak, 
teljesen tisztán áll előttünk, hogy a ma­
gyar falu lakosságának legtekintélyesebb 
része a kereskedelem és általában a fo­
gyasztás szempontjából a városi lakosság 
mellett messze elmaradt. A kereskedelem­
nek, s a piacot kereső magyar iparnak 
tehát elsőrangú érdeke, hogy a mezei 
munkabérek emelkedjenek, s hogy a mai 
naturális szolgáltatásokat lehetőleg pénzér­
téken alapuló tiszta bérviszony váltsa fel.

T Á U 0 Z A.
Találkozás.

Valamelyik ősszel rám jött a találkozás laza. 
A vándor madarak elköltözésével mindig jelent­
kezik ez nálam, s ilyenkor szótlanul csomago­
lom össze bőröndjeimet, s megyek napfényt, 
meleget keresni. Akkor is igy tettem, j Nekivág­
tam a világnak, s ösztönömre bíztam mindent, 
az majd csak mngtalálja, hol lesz legjobb meg­
telepedni.

Hosszas barangolás után végre egy kevésbé 
zajos, de annál szebb tengerparti falura bukkan - 
tam. Kedves, pormentes hely volt s én abban a 
boldog reménybeli, hogy itt nem tog háborgatni 
egy, az európai műveltség mázával bevont nagyon 
is ázsiai eredetű honfitársam se, kényelmesen 
helyezkedtem el az egyetlen, csendes, de finom 
hotelbe.

Rajtam kívül még nyolcán laktak ott mo­
dern kultur lények.

„ Roehe“

kapható minden gyógyszer- 
tárban.

Ara üvegenként l korona.

Mi

Egy nagylábu, de fehérfogu — üde angol 
leány a tengerpartok hagyományos missje acél 
idegekkel, struc gyomorral s egy másik külön­
legesség egy rövidruhás pózna sovány német 
„Überweib“ a ki mindent tud, de semmitse 
alaposan, a kékharisnyáskodásával kétségbeejti 
embertársait. Volt még ott egy örökösen fecse- 
gős fiatal olasz asszonyka alattomosan hallgatag 
urával, aztán egy öreg házaspár — tüdővészes 
fiával, s egy.fehérruhás szomorú arcú asszony.

Ez volt legérdekesebb alakja a társaság­
nak. Karcsú magas nő volt, idegesen vékony 
kezekkel, hosszú keskeny lábakkal! Mindig fe­
hérbe járt, olyan volt mint egy liliom, tiszta, 
hajladozó. Arca valamikor szép lehetett, de idő 
előtt hervadt volt már. Pedig látszott, hogy azon 
szépitőszer még sohasem volt s valami más 
hervasztotta el, valami, ami a szív mélyében 
lakik s rövid idő alatt ezüst szálakat lop a leg­
sötétebb hajba is. _ ....

Mindnyájan rajongtunk érte, a férfiak titkos 
érdeklődéssel néztek utána, ha mellettük elsu­
hant. A féltékeny olasz asszonyka erősen fekete

életpárját, sőt a horpadt mellű szőke porosz fiút 
is, nem egyszer kaptam mohó, vagyakoző pil­
lantásokon.

Még a table d’-hotenál, a franciának neve­
zett, de) emészthetetlenül német konyha kitűnő­
ségei mellett is folyton őt tárgyaltuk, őt ki nem 
igen érintkezett velünk s az ebédjét is a szo­
bába vitette. — Őszinte tisztelettel viseltettünk 
iránta s ha közénk jött, meg volt mindnyájunk­
ban a rejtett igyekezet, hogy kedvébe járhassunk, 
hogy mosolyra derítsük sápadt arcát, még a 
mindig Poroszország túlkapásain s ,az angolok 
kiváltságos helyzetén s kereskedelemben vesze­
kedő, az örök nőiességet gúnyoló angol és po­
rosz leányok is respektussal hallgattak ha ő ott 
volt, annyira érezték néma felsőbbségét, csodás 
varázsát ennek az asszonynak.

— Nem tudtunk róla mást, csak hogy 
elvált asszony és francia. De olyan is volt ő, 
törékeny és bájos, mint a Lajosok udvarában a 
kecses finom gall marquisnők.

(Folyt, küv.)

Az orvosi kar által ajánlva.
Gümőkór (tüdőbajok), légzőszerv! bán- 
talmak, szamárköhögés, influenzánál.

1. A ki hossza időn keresetit köhögés 
bantuiméiban szenved.

2. Mimi azok, kik gégehurutban •eenved- 
nok, Sirolin «Boche* által rövid időn 
belül meggyógyulnak.

8. Asztmában satmvedök már rend nase-

Kl használjon Sirelint 1
nálet után lányegse könnyebbőléH 
éreznek. ., ,

4. Skrofulös, mirtgyduzsadisos, esem-* 
orrbora to. gyermekeknek rendidről 
fontol aer a Sirolin.
A táplálkozást nagyban elősegíti.

Csak eredeti csomagolása SIROLIN „Roche“-* kérjünk ée pótszereket határost*.
tan utasítsunk vísssml

F. HOFFMANN-LA ROCHE & Co^
Basel (Svájcz). zzss— v.Greuzach (Baden).
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A cselédek és munkások mellett a 
harmadik fogyasztótömeg a kisgazda. A 
kisgazdák azonban Magyarországon rend- 
kivül elmaradott gazdálkodást folytatnak. 
Tudatlanok, igen sok helyen még régi 
háromnyomásos gazdálkodást folytatnak, 
a nagyhozamu gumós növényeket nem 
kedvelik s a termelési eszközeik primití­
vek. Ami kevés készpénzt keresnek, az 
elmegy adóba, úgy, hogy tulajdonképpen 
kulturfogyasztásra kevés esik. A kereske­
delemnek elsőrangú érdeke, hogy a kis­
gazdák száma a nagybirtokosok rovására 
növekedjék, hogy a kisgazdák kifosztására 
alapított magyar adórendszer gyökeres 
változáson menjen át.

Meg kell tehát hódítani a falut a 
magyar kereskedelemnek! Ez a folytono­
san előretörő kereskedelem el is indult a 
hóditó utón. A kereskedelem kultúrát ter­
jeszt, kulturszükségleteket ébreszt, s azért 
önmaga váltja ki azokat a hatásokat, a 
melyek a magyar falúból egy nagy fo­
gyasztó telepet teremtenek. Azonban a 
cselédek és munkások munkabérkövelele- 
se, a kisgazdák terjeszkedese és kulturá­
lis emelkedése a régi nagybirtokosok po­
litikai és gazdasági hatalmát gyökerében 
támadja meg. S a nagybirtokosság egy­
szer csak azt vette észre, hogy inog a 
talaj, a magyar talu megmozdult, ki akar 
lépni régi konzervativizmusából. S ekker 
a hatalmi pozícióját iéltékenyen őrző nagy­
birtokosság kiadta a jelszót: Ki a falu­
ból a kereskedőkkel ! A falu a merkanti­
lizmus és a nagybirtokosság közötti küz­
delem ütközőpontjává lett s megindult a 
harc a falu körül. A felekezeti mozgalom, 
a végrehajtási novella, a mezőgazdasági 
cselcd-és munkástörvén, a telepítési javas­
lat stb. bizonyosságai annak a harcnak, 
mely a falut akarja elzárni a kereskedők elől.

Ez a harc talán ma a leghevesebb. 
S hogyha a kereskedők szerény anyagi 
cs társadalmi erejét a nagybirtokosság 
óriási vagyonával és hatalmával összemér­
jük, alig hihetünk a győzelemben. Ha a 
harc csak a kereskedelem és a nagybirtok 
között folyna, töltéllenü! az utóbbi javára 
dőlne el. Azonban a mezőgazdasági cse­
lédeknek és munkásoknak, valamint a 
kisbirtokosoknak kulturális és gazdasági 
emelkedése nemcsak a kereskedőknek, 
hanem ezeknek a tömegeknek is minden­
nél fontosabb érdeke. A kereskedelem te­
hat ne csak a nagybirtokos ellen harcoljon, 
hanem támogassa a falu emancipációs 
mozgalmát, a demokratikus mozgalmakat 
is, mert ezáltal gyöngíti igazán ellenfe­
lét. Minden kulturális és demokratikus 
haladás közelebb viszi a kereskedelmet a 
falu meghódításához, mert az a falu 
anyagi jólétét és szükségleteit, tehát a 
forgalmat növeli. Mindenkinek, akinek ér­
dekei Magyarország belső piacának kié­
pítését megkívánjak, támogatni kell az 
általános választói jogot, népoktatást a 
legme-szebbmennő mértékben, minél in­
tenzivebb, parcellázást, szóval mindazt, 
amit demokrácia és kuliura név alatt is­
merünk. Ez az igazi ut a falu meghodi- 
ta-ahoz.

A hétről.

Igazi nagy vásár volt ez a múlt heti. 
Az előjelek már olyanok voltak, hogy biz­
tos nagy forgalomra volt Kilátás, Hiszen 
maga a hivatalos város is hozzájárult, 
hogy az elöljárók is mégkapjak a vásári 
ajándékot. így p. u. a hétfői közgyűlés 
főbíró vásári ajándékát 000, másodbiróét 
300, masüdjegyzoet <uv, peuztái noaei 
300, az esküdtekét fejenkint 300 koro­
nában állapította meg. Mondja aztán va­
laki, hogy nem gavallér város ez a mi 
falunk ! * -*

*

Különben a belenvesi vásári forga­
lomnak igy nyári időben van egy csal­
hatatlan jele. Kimegy az ember pénteken 
délután a piacra s az eldobott szalmaka­
lapok számából egész bizonyossággal kö­
vetkeztethet a vasári forgalomra,

E tekintetben az idén sem lehet 
panasz. Bár az kétségtelen, hogy a dél­
után három órára hirtelen megérkezett 
vihar sok kárt okozott, igy például en- 
gemet is megakadályozott abban a vásári 
élvezetben, hogy a Laczi konyha illatjá­
nak a szagolásával gyarapithassam a ren­
des forgalmat.

Hírnök.

Képviselőtestületi gyűlés.

Csekély érdeklődés mellett lett meg­
tartva az augusztus elsején d. u. 3 órára 
összehívott képviselőtestületi gyűlés.

Első tárgy a fogyasztási adó meg­
váltás volt, E tekintetben a gyűlés ismét 
a kiegyezés mellett döntött. Tárgyalások 
megtartása céljából főjegyző és biró mel­
le bizottsági tagokul : Krisan Ilárie, Erdei 
János, Schwimmer Márton kérettek fel.

Olvastatott Biharvármeg>e törvény- 
hatósági bizottságának a községi elöljá­
róság fizetésjavitása ügyében Valdau Já­
nos és társai fellebbezésére hozott vég­
határozata, mely szerint a fellebbezés elu­
tasításával az elsőfokú határozat jóváha­
gyatott s az elöljáróság javított fizetése 
1909 január 1-től kezdődőleg folyóvá té­
tetett.

E szerint főbíró 1200, másodbiró 800, 
négy esküdt 400—400, pénztárnok 800, 
közgyám 600, másodjegyző lakhérgyanánt 
500 koronát kapnak évi fizetésül.

Harmadik tárgy a tűzoltó egylet 
kérvénye volt. Szerkocsira, tömlőkre, csa­
varokra, sípokra, füstszivacsokra, parancs­
noki sisak s tisztibalta és több e félékre 
mintegy 3000 korona összegre volna szük­
ségük. Maga az uj szerkocsi 1700 koro­
nába kerülne. A képviselőtestület annak 
kijelentése mellett, hogy a tűzoltó egye­
sület egy önnálló jogi személy, mely dol­
gait saját hatáskörében önállóan intézi s 
igy a várost nem tekintheti directe fenn­
tartójának tehat egyedül esik erre nem 
tamaszkodhatik, hanem vezetőségének 
ügyessége folytán kell hogy megfelelő jö­
vedelmet is szerezzen szükségletei fede­
zésére, — mindazonáltal mivel ezen in­
tézmény támogatását erkölcsi kötelessé­
gének tartja, tekintettel arra, hogy a fo­
lyó évben már segélyezte a tűzoltó tár­

sulatot, az 1911 évtől kezdődőleg további 
intézkedésig 500 koronát szavaz meg szá­
mára, bevárván állandóan az összeg hova 
fordításáról az elszámolást.

Másoldalról egyik képviselőtestületi 
tag mint tűzoltó tiszt panaszkodott, hogy 
az önkéntes tűzoltó egyesület körében ez 
időszerint nagyon megcsappant az érdek­
lődés, úgy hogy a ; önkéntes tagok egyál­
talában nem látogatják az őrséget, a mi 
bizony ha igy van nagy baj, mert bármely 
drága szerelvényeket szerezzenek is be, 
ha e miatt elkésnek a tüzeseteknél abban 
az esetben az o1 tásná! sokat nem hasz- 
lhatnak.

Utolsó tárgy Rossu János ipariskolai 
tanító kérelme volt, ki ez időszerint szak- 
tanfolyamon lévén 60 korona segítséget 
kért mely összeg számára az előre nem 
láthatókból kiutaltatott.

A múlt ülés jegyzőkönyvének felol­
vasását és hitelesítését az elnökség azon 
az okon elhalasztotta, hogy Dr. Csordás 
nincs jelen.

Így nem lehet csodálkozni rajta ha 
a gyűlési tagok két-három gyűlés után 
azzal hozakodnak elő, hogy ők egyik 
vagy másik gyűlés jegyzőkönyvének a 
hitelesítésénél nem voltak ott s azok hi­
telességét a jelenléteiktől teszik függővé.

A tárgyalások rendes menetét tekin­
tetnél leül arra, hogy ur vagy szegény 
hiányzik e a gyűlési tagok közűi be kell 
tartani. Ezt követeli az igazság és a ta­
nácskozás érdeke.

Több tárgy nem lévén, az ezúttal 
szép lefolyású csendes és rövid gyűlés 
tagjai eloszlottak.

HÍREK.
— Változások az áll polg. leány­

iskolában. A vall. és közokt. ügyi miniszter 
Vargha Ida tanítónőt a turkevei, Baranyai Gizella 
tanítónőt pedig a szepsiszentgyörgyi áll. polg. 
leányiskolához saját kérelmükre áthelyezte. A két 
tanítónő áthelyezése által társadalmunk két köz­
kedvelt egyént, az áll. polg. leányiskola pedig 
két legkitűnőbb tanítónőjét veszítette el és ép 
ezért midőn a legnagyobb sajnálattal veszünk 
tőlük búcsút e helyen, kívánjuk, hogy uj állo­
másukon a boldog megelégedés legyen osztály­
részük. Ezen áthelyezés által üresedésbe jött ál­
lásokra Kígyós! Margit sepsiszentgyörgyi és Ál- 
damecz Margit segesvári tanítónőket nevezte ki.

— Két uj állami fiú iskola. Az
I910jll tanévvel a vall és közokt. ügyi minisz­
ter két uj áll. fiú iskolát szervezett, egy két tan- 
erőst Belényesben és egy egy tanerőst Beélben. 
Az élőbbén! hét állásra a pályázatot ki is hir­
dette. az utóbbira pedig Mezei Szilárd kisházai 
áll. el. isk. tanítót áthelyezte. Ezen két uj is­
kolával két járási székhely népoktatási ügyének 
érdekei nyernek kielégítést, miért is örömmel 
üdvözöljük népoktatásunk a két újabb intézmé­
nyét.

— Erdőbirlokosságí ügy. Az 1909 
évi dec. hó 5-én megtartott erdőbirtokossági 
közgyűlés elhatározta volt, hogy a közigazgatási 
bíróság Ítélete alapján a 28209 kor. fenntartási 
alapnak szánt összegen felüli 4000 koronát nem 
hajlandó felosztani, mivel az egészet mint fenn­
tartásra már szükségtelent óhajtja a jogossitottak 
között kiosztani. Most a miniszter arról óhajt 
sürgős értesítést nyerni, hogy mi célra óhajtja a 
4000 koronát a birtokosság fordítani ? A legkö­
zelebbi közgyűlésnek azért az lenne a feladata, 
hogy a már 35 ezer koronát kitevő erdő alap­
ból 10 ezer koronát felhagyván erdőőri fizetési
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alapnak a többinek a felosztását a fuklmivelés- 
ü„N,j 'minisztériumnál személyesen közben járva,
engedélyeztesse.

— Kitüntetett tanítók. A vall. és 
líözokt. ügyi ni. kir. miniszter sok évi eredmé­
nyes működésűkért Tóth János jánosfalvi és 
Vamháné Tegze Julia belényesi áll. el. iskolai 
nmitót, illetve tanítónőt igazgatókká nevezte ki 
és évi’200 kor. tisztelet díjat folyósított részükre.

Szabadságolt igazgatónő. Pappné 
gip0S Julia, belényesi áll. el. isit. tanítónőt a mi­
niszter a jövő 1910jlt tanévre szabadságolta és 
helyettesítéséről gondoskodott.

— Mcgliivő. A belényesi ónk. tűzoltó 
eoylet f. évi július 3Lére egybehívott évi rendes 
közgyűlése a megjelent t tagoknak kevés száma 
miatt nem volt megtartható, melynél fogva au­
gusztus 7-én az az ma vasárnap d. u. 3 órakor 
a városháza nagytermében lesz megtartva. A 
tárgyak fontosságára való tekintettel a t. tagok­
nak teljes számban! megjelenését kéri

A parancsnokság.
Tárgyak:

1. Elnöki megnyitó. 2. Alakuló közgyűlés jegy­
zőkönyvének felolvasása és hitelesítése. 3. Pa­
rancsnoki jelentés az egylet évi működéséről. 4. 
Szertárnok és pénztárnok évi jelentése és a fel- 
mentvény megadása. 5. Szertárnok és segédtiszt 
választás. 6. Jövő évi költségvetés előirányzata. 
7, A beérkezett indítványok feletti határozat.

— Magas jutalék mellett ügynököket, 
utazókat keres ablak,-redőnyök elárusitasára Schil- 
linger Simon és trsa ablakredőny gyára, Buda­
pest, Gróf Zichy Jenő-utca 16, hová Írásbeli aján­
latok és megrendelések intézendők.

Hirdetések.
7461/1910 Tsz.

Árverési hirdetmény kivonat.
A belényesi kir. jbiróság mint kvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Kretz Amb­
rus Blau Simon és neje végrehajtatónak 
Sára Miklós végrehajtási ügyében a belé­
nyesi 210 sz. betét 290 291 hrsz. ház, 
udvar kert beltelekben ingatlanra 1804 
kor. a 84 sz. betétben felvett 288, 289, 
hrsz. ház udvar kert beltelek ingatlanra 
334 kor kikiáltási árban a végrehajtásiár­
verést elrendelte es annak foganatosításá­
ra határnapul 1910 évi szeptember hó 3 
napjának d. e, 9 óráját jbiróság árverési 
helyiségében kitűzte.

Árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 15 o/o-át készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírokban letenni.

Árverést feltételek a hivatalos órák 
alatt a kir. jbiróságnál mint tkvi ható­
ságnál és Belényes község elöljáróságánál 
tekinthetők meg.

Kelt Belényes, 1910 junius 9-én.
A kir. jbiróság mint tkvi, hatóság, 

Barányi s, k. kir. albiró.
A kiadmány hiteléül.

Chiorean, kir. tkvezető.

Mely T árverésnek a belényesi kir. járásbíróság 
190!). évi V- üGöJAhz, végzése folytán ltossián adós­
nál aperos üzletében 910. övi augusztus hó 12 Ik napj d. 
e. 8. órájá határidőül k i t ü z o ti k és ahhoz a 
venni szándékozók ezonnol oly megjegyzéssel hivatnak 
meg hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. t.-« 107 
és 108. paiagrafusa értelmében készpénzfizetés mel­
lett t, a legtöbbet ígérőnek, szükségeseiért hecsáron al 
lul is el fognak adatni

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le és felülfoglaltattak és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna' őzen árverés az 1908 évi XLI. t.-e. 20 $ 
értőimében ezek javára is elrendeltetik.

Belényes, 1910 augusztus 1.
Wlukenhaupt József

bir. végrehajtó.

479—910
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági vgrekajtb az 1881. 
LXévi . 102. illetőleg az 1908 évi XLI. t-c 
évi §-a értelmében ezeenel közhírré teszi, hogy 
a vaskóin kir. í járásbíróságnak 910 évi Sp. 724[4 
számú végzése következtében Dr. Mandel Viktor 
ügyvéd által képviselt Tudueae György alperes 
ellen 184 k. s járulékai erejéig 910 évi január 
hé 17-én foganasitott kielégitésivégrehajtás ut­
jánfelül foglalt és 1020 kor. becsült ^következő 
ingóságok u. m. faépületek széna juhok sertések 
szarvasmarhák nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vaskőin kir. birósgág 
909-ik évi V. 561]5számu végzése folytan 184 k. 
tőke enek 1907 november hé 8 napjától járó 
5 százalék kamatai eddig összesen lb5 koron 
biróilag — már — megállapított költzegek 
erejéig F kimpányon alperes lakásán 1910 évi au g 
16 n. d e. 10 órája liátáridőül kitüzetik és ahhoz 
a veni szándékozók ezennel olymegjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságokat 1881. 
évi LX. t.-c. 107 s 108 §-ai értelmében kész­
pénz fizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek, szük­
ség esetén becsáron alól is elfog adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltatták es azokia 
kielégítési jogot nyertek volna ezen árverés az 
1908 évi XLI. t.-c. 20 §. értelmében ezek ja 
vára is elrendeltetik.

Vaskóh 1910 évi julius hó 31-én.

Dubb Adolf kir. végrehajtó.

620—1910.
Árverési hirdetmény«

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX 
t.-c, 102 illetőleg az 1908 évi XI. t-c. 19 J-n értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a belényesi kir. Járás­
bíróság 1909. évi V. 662)2 sz. végzése következtében 
Űr. Sohönswolg Béla ügyvéd által képviselt Lövvy 
Izsák javára 65 kor s jár. erejéig elrendelt kielégí­
tési végrehajtás [utján 1909 október 15-ón ltoglalt uü.) 
koronára becsült kővetkező ingóságok u. m. széna, 
szalma felépítmények csűr istálló fa szalma anyaga 
nyilvános árverésen eladatnak

401—910
Árverési hirdetmény,
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX 

t-c. 102, illetőleg az 1908 évi Xbl. t-c. 19 §-a értőimé­
ben ezennel közhírré teszem, hogy a vaskóin kir. bíró­
ságnak 1909 évi Sp. 319(4 számú végzésé kö­
vetkeztében Dr. Mandel Viktor vuskólü ügyvéd altalkóp- 
viselt Gorgár Illés javára 120kor. s járulékai erejeig 
1909 évi Julius 3-án foganatosított kielégítési végrehaj­
tás utjáufelülfoglait és 21u0 koro-onára, becsült követ­
kező ingóságok, u. m széna juhok és szarvasmarhák 
faépületek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vaskóid kir. járásbíróság 909 
évi V 293)4számu végzése folytán 120kor. tőkekö- 
követelós ennek 1907 évi julius hó 6 napjától járó 
8 sz. kam. és eddig összesen 147 k- 2 f biróilagmárme- 
gállapitott költségek erejéig F.Kimpányon az alperes 
lakásán leendő megtartására 910 aug. hó 18 a d. e d 
órája határidőül kitiizetik és ahoz venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t-c 107 
és 108 §-ai értelmében kószpónzttzetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsaron alul „is 
el fognak adatni.

Ezen árverés az alap feliilfoglaltatók javára is 
amennyiben az elárverezendő ingóságokra kielégitósi 
jogot nyertek volna, ezen ár veres az 1831. évi 
XŰ t-c. 20 f értőimében ezek javára is elrendeltetik

Vaskóh, 910 aug. 1.
Dubb Adolf

kir. bir. vé arch ajtó.

hatóság közhírré teszi, hogy a Belényesi 
Népbank részvénytársaság végrehajtatónak 
özv. Gávra Miklósáé és trsa végrehajtást 
szenvedők elleni végrehajtási ügyében a 
n.-várndi kir. törvényszékhez tartozó Vas­
kóin kir, j.-bíróság területén levő Vaskóh 
község határában fekvő és 1, a vaskó hi 
86 sz. tjlcvben A * 47/d, hrsz. alatt fog­
lalt bolthelyiségnek Popovits Irma Gávra 
Miklómé tulajdonát képező hányád ré­
szére 90 korona becséitékben.

2. A vaskóhi 87 sz. tjkvben A. I. 
220, 222, 403, 855 hrsz. alatt foglalt 
szántóföldekből álló jószágtestnek végre­
hajtást szenvedettek tulajdonát kezező 
hányád részére 44 korona 80 fillér becs­
értékben.

3., a vaskóhi 139 sz. tjkvben A. I. 
140, 170, hr. sz alatt foglalt ház, belte­
lek, szántóföldből álló jószágtestre 384 
korona becsértékben. 4, a vaskóhi 149 
sz. tjkvben A. f. 43 hr. sz. alatt foglalt 
ház cs belteleknek végrehajtást szenve­
dettek tulajdonát képező^részére 535 kor.
34 fillér becsértékben. 5. az A. f 42/b. 
hr, sz. belteleknek végrehajtást szenve­
dettek tulajdonát képeső részére 7 kor.
34 fillér becsértékben. 6, az a f 47/b. 
hr. sz. bolthelyiségnek végrehajtást szen­
vedettek tulajdonát képező hányadrészére 
108 korona becsértékben, 7, az a y 193 
hr. sz. szántóföldek végrehajtást szenve­
dettek tulajdonát képező hányád részére 
26 korona becsértékben. 8, az A. f 199 
hr sz szántóföldnek végrehajtást szenve­
dettek tulajdonát képező részére 8 kor. 
becsértékben. 9, az A f 207 hr. sz. a 
szántóföldnek végrehajtást szenvedettek 
tulajdonát képező hányád részére 18 ko­
rona becsértékben. 10, az A. f 379/a 
hr sz szántóföldnek végrehajtást szenve­
dettek tulajdonát képező hányád részére 
40 korona 67 fillér becsértékben. 11, az 
A f 380/a hr sz, bokros területeknek 
végrehajtást szenvedettek tulajdonát ké­
pező nanyad részére 15 korona 34 fillér 
bescérlében. 12, az A f 164 hr sz szán­
tóföldnek végrehajtást szenvedettek tu­
lajdonát képező hányád részére 40 ®kor. 
67 fillér becsértékben, 13, az a. f 340/a 
hr sz szántóföldnek végrehajtást szenve­
dettek tulajdonát képező hányád részére 
27 korona 34 fillér becsértékben. 14, az 
A I. 209/b hr sz szántóföldnek végrehaj­
tást szenvedettek tulajdonát képező há­
nyadrészére 8 korona becsértékben. 15, 
az A f 165 hr sz. szántóföldnek végre­
hajtást szenvedettek tulajdonát képező 
hanyagrészére 42 korona 67 fillér becs­
értékben. 16, az a, f 191 hrsz. szántó­
földnek vérehajtást szenvedettek tulajdo­
nát képező hányadrészére 27 korona 34 
fillér becsértékben. 17, azjja f 196 hr sz. 
szántóföldnek végrehajtást szenvedett tu­
lajdonát képező hányád részére 18 kor. 
34 fillér becséltekben. 18, az A If 348 
hr sz. szántóföldnek végrehajtást szenve­
dettek tu'ajdonát képező hányád rsszre 
82 korona becsértékben. 19, az A 388

1910 augusztus 7.

5812/910 tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.
A belényesi kir. j.-biróség mint tkvi,

jó családból való fiú 
iamsíóinsak felvétetik Süssmann 
Lázár* kSnyv és papirkereske­
désébe.
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hrsz szántóföldnek végrehajtást "szenve­
dettek tulajdonát képező hányadrészére 
126 korona becsértékben. 20, az A. f 
395 hisz. szántóföldnek végrehajtás) szén 
védetnek tulajdonát képező hányád ré­
szére 155 korona 84 fillér becsértékben. 
21, az a j 854 hrsz szántóföldnek vég­
rehajtást szenvedettek tulajdonát képező 
hányád részre 28 kor. beosértékben. 22, 
at a t 171 hrsz szántóföldnek végrehaj­
tást szenvedettek tulajdonát képező há­
nyadrészre 8 kor. 67 fill, becsértékacn. 
23, az a f 379/b hrsz, szántóföldnek 
végrehajtás szenvedsltek tulajdonát képező 
hányadrészére 92 korona 67 till, becsér­
tékben. 24, az a kereszt 380/b hr sz. 
szántófőlenek végresajtást szenvedettnek 
tulajdonát képező részére 18 kor. 67 fill, 
becsértékben, 25, az a kereszt 853/c hr.

BELÉNYES! ÚJSÁG

sz. kaszálónak végrehajtást szenvedettek 
í tulajdonát képező áanyadrészére 2 kor. | 

becségtckben, 26, az a kereszt 219 hrsz 
szántóföldnek végrehajtást szenvedettek 
tulajdonát képező hányadrészre 35 kor. 
34 fillér bocsértékben. 27, az a kereszt 
473 hr. sz. szántoiöldnek végrehajiást 
szenvedettek tulajdonát képező hanyad- 
tészre 129 kor. 24 fiiér becsérléKben. 28 
az a kereszt 378 hrsz szanlofólenek vég­
rehajtást szenvedettek tulajdonát képező 
hányadrészre 30 kor. becsértékben. 29, 
az a kereszt 379/c hrsz. szántóföldnek 
végrehajtást szenvedették tulajdonút ké­
pező hányadrészre 37 kor. 34 fi. becs­
értékben. 30, az a kereszt 380/c hrsz 
bokros területetekben végrehajtást szen­
vedettek tulajdonát kéPező hányád részre 
30 kor. 67 fii., becsértékben, a végrehaj­

tási árverést elrendelte és ennek fogana­
tosítására határidőül 1910 augusztus 29 
napjának d. e. 9 óráját Vaskoh község­
házához kitűzte.

•’'Kikiáltási árak a becsértékek azon­
ban az árverés alá bocsátott ingatlan a 
kikiáltási ár 2/3-ánál alacsonyabb áron 
el nem adatik. — Árverezni szándékozok 
tartoznak a kikiáltási ár 15o/o-át nész- 
ben vagy óvadékképes értékpapírban le­
tenni. -— Árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt ezen kir. j,-bíróság mint tkvi 
hatóságnál és Vaskóh község elöljárósá­
gánál tekinthetők meg.

Kelt a kir. j.-bíróság mirt tkvi ható­
ságnál. — Belényes 1910 május 8-án — 
Lukács s k. kir. j.-biro.

A kiudvány hiteléül.
Chiorán tikv.

__________________ _ 1*10 augusztus 7,

Nyomatod Süssmann nyomdájábanBelenyes,
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benzin szh ógáz-motorok, lokomo bilok és

nyersolaj-motorok
ma az első helyen állanak. 18-20 

A„C H R I S T O P H“ név garancia 
75 éves kísérletek és tapasztalatok eredmén ye.

Kérjen árjegyzéket

D fi N fi S B. ",ot02g=j4,is,:-
BUDAPEST, V., LIPÓT-KŐRUT 15.

Herkules-szesz.
Gyorsan és biztosan gyógyít, csuzt, 
köszvényl, ideggyöngeséget, oldalszu- 
rást, szaggatást, fej, fog. hát, és de­
rékfájást, zsábát, bénulást, kimerültsé­
get, és más légvonat vagv hűtéstől ere­

dő bajokat. 
Kapható:

Géczy Dezső
Őrangyal­

hoz
címzett gyógy- 

tarában
Belényes, — Piacz-tér.

&
a Máriacelli Szűz Mária

védjegygyei ellátva,

melyeket Mári. celll gyomorcseppeknek
nevez a nép, harmincz esztendő óta úgy be- 

s váltak, hogy nélkülözhetetlen min 
)den háztartásban. E cseppeknek 
utolérhetetlen jó hatása van min­
dennemű gyomorrontás, gyo 
morégés, székrekedés, fej 
ésSy°morgi$rcsök, hányás, 
álmatlanság, vérszegény­
ség és sápkőr elleti.
Kgy kis üveg 80 f.,nagy üveg 1 K 40 f. 
6 üveg 5 korona, 3 duplativeget 4 k. 
50 ,fillérért franco küld a készítő 
BRADI K. gyógy tárában a „MAGYAR 
K1RALY-HÓ i“ Becs I, Plelsciimarkt 1. 
popot 241
ügyeljünk n védjegyre; mely n Máriacelli Szűr 
Máriát ábrázolja, a vörös <= zhitt ceomagulásra, a 
mely as oldalt lövő kép másolata

A kiadásomban megjelenő „Belényesi 

Újság“ című lársddalmi, szépirodalmi és 

közgazdasági hetilap, mely a vidék leg- 

eltrejedtebb, legolvasottabb és legjobb 

ilynemű lapok egyike, nagyelterjedtsé­

génél fogva kiválóan alkalmas

hirdetések közzétételére.
Hirdetéseket csinos és Ízléses kivitel­

ben a legolcsóbb árak mellett vállal

Süssmann Lázár
könyvnyomdája, könyv-, papír-, író és

rajzszer kereskedése Q
IMF" Belényes, Fő-tér. ~^M§

Modern berendezéssel ellátott B

könyvnyomdámban
a legjutányosabb árakon készítek min­
dennemű könyvnyomdái munkákat u. 
m.: egyleti es pénzintézeti zárszáma­
dások, alapszabályok, üzleti könyvek, 
községi, ügyvédi, gazdasági, egyházi 
és egyéb hivatalos nyomtatványokat. 
Állandó raktár a használatban levő köz­

ségi és ügyvédi nyomtatványokból.

<o>
Több mint 18 év óla fennálló papir- 
kereskedésemet ajánlom a t. képesle- 
velező-lap vásárlók figyelmébe, hol a 
legújabb felvételű helyi és különféle la­

pok jutányos árban kaphatók

Lukács =_| 
Nándor

W* bútoráruháza

NAGYVÁRAD, Fő-utca.
Széchenyi szállodával szemben.

Ajánlja dúsan felszerelt butorraktárát. 
Nagy választék modern asztalos- es 
kárpitos bútorokban. Teljes lakás, szál­

loda és kávéházi berendezések. 
Szolid kivitel, olcsóárak. Tervek és költ­

ségvetések díjtalanul.


